
「高校生によるビブリオバトル」福島県大会中通り地区予選会
県の事業「ふくしまの未来をひら

く読書の力プロジェクト」の一環と
して、９月７日（土）に県立図書館
で開催されました。今年度も、高校
生の部は地区予選を行い、中通り地
区からは上位３名が１１月の県大会
へ進出します。(中学生の部は地区予選なし)
県南域内からは、予選会に白河旭

高校から２名が出場しました。２名
とも、紹介する本への思いを自分な
りに表現するとともに、豊かなプレ
ゼン力を発揮し、観戦者に本の魅力
を伝えることができました。
予選会では２０名が４ブッロクに分かれ、各ブロック上位２名が決勝に進出しました。白河旭高

校の２名は、見事に予選を通過して決勝に進出しました。県大会出場は逃しましたが、とても立派
なプレゼンと質疑応答で、「優秀賞」を受賞しました。
中学生の県大会は、１１月９日(土）に県立図書館で開催されますので、各学校での積極的な参加

をお願いします。なお、昨年度は表郷中学校の３年生が見事準優勝に輝きました。

＜大会出場者と紹介本＞
○白河旭高等学校 岡田 悠花 「アルジャーノンに花束を」 【優秀賞】
○白河旭高等学校 栁沼 諒 「１９８４年」 【優秀賞】

地域連携協働研修会(8/28)
「放課後子ども教室」「学校支援活動」の関係者、各市町

村の行政担当者、地域連携担当教職員等５１名が参加して
新白信ビルで行われました。県の担当者の行政説明では地
域学校協働本部の今後の見通しについて、文部科学大臣表
彰を受賞した「おのだなかよし教室」の事例発表ではこれ
までの具体的な取組について説明がありました。また、県
南教育事務所学校教育課指導主事からは特別な支援を要す
る子どもへのかかわり方の講義がありました。さらに、グ
ループ協議では、地域関係者グループと行政担当者グルー
プに分かれ、学校支援活動や放課後子ども教室の現状や課
題について情報交換を行いました。学校と地域の協働連携
を進める上でも、新たなネットワークの構築もでき、とて
も有意義な研修会でした。
【参加者の感想】
○ 学校と地域の連携・協働について、取組の見通しや考え方、

事例について貴重な話を聞くことができた。子どもの成長だ

けではなく、働き方改革にもつながる内容であると感じた。

○ おのだなかよし教室は、昔から婦人会の方々が主体となり、

地域活動や学校支援体制が整っており、すばらしいと思う。

○ 特別支援に関する講義は大変参考になり、日頃の悩みが解

消された。

○ グループ協議が大変盛り上がった。共通の問題点について

共有でき、今後の活動に生かしていきたい。

 

 ～夢と希望をはぐくむ県南の教育～ 



夏休み事業アラカルト
夏休みは、各市町村の生涯学習・公民館事業をはじめ、各種団体等でも小・中学生を対象に事業

が地域ごとに開催されました。どの事業も子どもが楽しんで活動できるような内容で、高校生等の
ボランティアの協力体制もすばらしかったです。

【学校・地域協働活動関係】

チャレキッズ（５年生） 夏休みステップフリー学習 輝くふる郷体験事業
棚倉町文化センター(7/26) 西郷村文化センター(7/31) ブルーベリー加工(8/10)
【棚倉町小学校５年生】 【地域学校協働活動事業】 【山岡小学校】
複数のブースを選択して、 村内の小学生を対象に、指 棚倉町キャリア教育の日に、

各企業の見学や体験を行いま 導者を配置して、５日間の学 地域の方のご指導で、全校生
した。修明高校と棚倉中学校 習支援を行いました。どの子 が縦割り班で協力しながら、
の生徒もボランティアとして も夏休みの宿題等に意欲的に ブルーベリーのジャム作りを
主体的に参加しました。 取り組んでいました。 行いました。

【市町村事業】

夏休み自然体験(7/23) シニアリーダー(8/6) 夏休み森林教室(8/7)
【泉崎村】 【矢吹町】 【棚倉町･塙町･矢祭町･鮫川村】

「烏峠の自然を守る会」が主 矢吹町が姉妹都市を結んで 町村の合同事業で、今年は
体的に運営している事業です。 いる三鷹市との交流事業で、 塙町で開催され、自然散策や
頂上では、カレーライスを食 今年は国立那須甲子自然の家 クラフト体験などの活動しま
べて、みんなでゲームなど楽 でキャンプやナイトハイキン した。高校生ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ(修明･塙工等)
しい一時を過ごしました。 グなどを行いました。 も意欲的に参加しました。

【各種団体・ＮＰＯ関係】

つよたくキャンプ(8/3) 家庭教育支援プログラム(8/8) プレーカーであそぼう！(8/25)
【白河青年会議所】 【白河地区少年警察 【NPO 法人子育て環境を考
白河市大信聖ヶ岩のふるさ ボランティア協会】 える虹の会 たんぽぽサロン】

との森で、権太倉山の登山や 白河第三小学校を会場に、 白河市高山コミュニティー
キャンプ、ボルダリングなど 白河市スポーツ推進員の方々 センターに移動式遊び場が登
班で協力して、様々な体験活 のご指導で、ニュースポーツ 場し、子どもたちは楽しく生
動を楽しみました。 で楽しく運動しました。 き生きと遊んでいました。


